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UNTUK KEGUNAAN PEMERIKSA SAHAJA 

    

 

 

 

 

 

AMARAN 

 

Peraturan pemarkahan ini SULIT dan Hak Cipta MPSM Negeri Sembilan. 

Kegunaannya khusus untuk pemeriksa yang berkenaan sahaja. Sebarang maklumat 

dalam peraturan pemarkahan ini tidak boleh dimaklumkan kepada sesiapa.    Peraturan 

Pemarkahan ini tidak boleh dikeluarkan dalam apa bentuk penulisan dan percetakan. 

 

  

    

Kertas jawapan ini mengandungi 16 halaman bercetak. 
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PERATURAN PEMARKAHAN 3756/2 

KERTAS 2 

    

1 (a) 

 

i) menganalisis 

ii) mentafsir 

iii) merancang 

iv) menilai 

v) merumus 
 

1 

1 

1 

1 

1 

  [Mak. 2 markah] 

    

    

 (b) i)  mengurangkan Untung Bersih 1 

  ii) mengurangkan Untung Bersih 1 

   [2 markah] 

    

    

 (c) i) - memperoleh modal yang lebih besar    1 

     -  membesarkan perniagaan 1 

  [Mak. 1 markah] 

  ii)  terbitan syer / langganan syer 1 

  Syarat: Wajib ada perkataan syer/saham.  

   [2 markah] 

    

    

 (d) i)   Yuran Belum Terperoleh [1 markah] 

    

  ii) -menjaga kepentingan ahli 

     -menyediakan kemudahan kepada ahli 

    - mengadakan perkhidmatan sosial dan sukan kepada ahli 

1 

1 

1 

  [Mak. 1 markah] 

    

 (e) i)   Cek belum dikemukakan / cek belum ditunaikan 1 

  ii)  Deposit belum dikreditkan / cek belum dikreditkan 1 

   [2 markah] 
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2 (a) (i)  

  Akaun Kawalan Belum Terima 

Tarikh Butir RM  Tarikh Butir RM  

2021    2021    
Ogos 1 Baki b/b 8 500  Ogos 1 Baki b/b 265  

31 Jualan 6 400 1           31 Bank 8 600 1 

     Diskaun diberi 150 1 

     Kontra ** 720  

     Baki h/b 5 165  

  14 900    14 900  

2021        

Sept 1 Baki b/b 5 165 1fb     
 

   [4 markah] 

  Syarat:    1fb = mesti ada baki h/b dan baki b/b  

                          Tiada 1fb jika ada butiran PHR dan Hutang Lapuk Terpulih  

    

    

2 (a) (ii)  

  Akaun Kawalan Belum Bayar 

Tarikh Butir RM  Tarikh Butir RM  

2021    2021    

Ogos 1 Baki b/b 574  Ogos 1 Baki b/b 6 540  

         31 Bank 4 500 1           31 Belian 4 850 1 

 Diskaun diterima 80 1     

 Kontra ** 720 1fb     

 Baki h/b 5 516      

  11 390    11 390  

    2021    

    Sept 1 Baki b/b 5 516 1fb 
 

   [5 markah] 

  Syarat:    1fb = mesti ada kontra di kedua-dua akaun (Akaun Kawalan Belum Terima                

                         dan Akaun Kawalan Belum Bayar) 
 

                          

                 1fb = mesti ada baki h/b dan baki b/b  

                            Tiada 1fb jika ada butiran PHR dan HLT  



SULIT                                                                                                                                                             3756 (PP) 

3756 (PP) @ 2021  Hak Cipta MPSM Negeri Sembilan                                                                                                                                          SULIT 

                                                                     

5 

2 (b) (i)  

  
 

Perkongsian JNT 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 

 RM  RM  RM  

Jualan     89 640  

       

Tolak: Kos Jualan       

Inventori Awal   10 600    

Belian       (36 400-1 000) 35 400 1     

(-) Pulangan belian 2 400      

 33 000      

+ Angkutan masuk      2 400  35 400    

Kos barang untuk dijual   46 000    

(-) Inventori Akhir   9 700    

Kos Jualan     36 300 1of 

Untung kasar     53 340 1+w 

       

Tambah: Hasil       

   Sewa (6 900 + 2 700)     9 600 1 

     62 940  

Tolak:Belanja       

   Diskaun diberi            870    

   Insurans    4 770    

   Kadar bayaran   1 800    

   Faedah atas pinjaman (10 000 x 8%)   800 1   

   Susut nilai Kenderaan  (75000 - 5000 x 10%)    7 000 1   

     15 240  

Untung bersih      47 700 1+w 

   [7 markah] 

  Syarat: 1of   ada butiran Inventori Awal, Belian dan Inventori Akhir  

              1+w   angka dan butiran betul  
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2 (b) (ii)  

    

  
 

Perkongsian JNT 

Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 

 RM  RM  

Untung bersih   47 700 1of (rujuk 2(b)(i) 

     

+ Faedah atas ambilan   200 1 

   47 900  

(-) Faedah atas modal 8 000  

1 

  

     Gaji   24 000 32 000  

   15 900  

     

(-) Akaun Semasa Jamil  (15 900 x 3/4) 11 925  

1of * 

  

     Akaun Semasa Taufik  (15 900 x 1/4) 3 975 15 900  

   0  

   [4 markah] 

    

  Syarat : 1of *    ada jalan kerja dengan nisbah untung rugi yang betul  

  
 

Jalan kerja:       

+ Faedah atas ambilan       

         Jamil          (1 500 x 5% )  75     

                            (1000 x 5% x 6/12)  25     

         Taufik        (2 000 x 5%)  100     

   200    

(-) Faedah atas modal       

         Jamil           (60 000 x 10%)  6 000     

         Taufik         (20 000 x 10%)  2 000     

  8 000     

       

         Gaji : Jamil   (2 000 x 12)  24 000     

       

       

       



SULIT                                                                                                                                                             3756 (PP) 

3756 (PP) @ 2021  Hak Cipta MPSM Negeri Sembilan                                                                                                                                          SULIT 

                                                                     

7 

2 (b) (iii)  

    Akaun Semasa 

  Butiran   Jamil Taufik   Butiran   Jamil Taufik  

 RM RM  RM   

Ambilan 2 500 2 000 Baki b/b 1 000 700  

Faedah atas Ambilan 100 100  Faedah atas modal 6 000 2 000  

Baki h/b 20 325 5 375 Gaji   4 000  1 

   Faedah atas 

pinjaman 

 800 1 

   Pengasingan Untung 

Rugi 

    11 925 3 975 

 

1offb 

 22 925 7 475  22 925 7 475  

   Baki b/b 20 325 5 375  
 

   [3 markah] 

  Syarat:    1offb    rujuk 2 (b)(ii)  

    

    

    

2 (b) (iv)  

  
 

Perkongsian JNT 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2020 

   RM  RM  

Ekuiti Pemilik       

Modal Jamil   60 000  

 
1 

 

Modal Taufik     20 000  

     80 000  

Akaun Semasa Jamil   20 325  
1of 

 

Akaun Semasa Taufik   5 375   

     25 700  

    105 700  

   [2 markah] 

  Syarat:    1of   rujuk 2(b)(ii) dan ada modal setiap pekongsi  
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3 (a)   

  AKAUN BANK 

Tarikh Butiran RM  Tarikh Butiran RM  

2019 
  

  2020 
  

 
Nov. 1 Modal 13 900 

1 
 

Okt. 31 Akaun Belum 

Bayar 

57 858 

 

2020     Kenderaan 41 900  

Okt. 31 Akaun Belum 

Terima 

54 726   Penyelenggaraan 

kenderaan 

11 716  

 1fa 

 Tunai          (K) 71 774 1fb 

 

 Belanja 

pentadbiran 

 13 700 

 

    
 

Belanja am  13 425  

   
  

 
Baki h/b 1 801  

  
140 400 

   
140 400 

 

2020 
     

  
Nov. 1 Baki b/b 1 801      

 

   [3 markah] 

    

 (b)   

  AKAUN TUNAI 

Tarikh Butiran RM  Tarikh Butiran RM  

2020     2020   
 

Okt. 31 Jualan  167 581 1 Okt. 31 Bank          (K) 71 774  

     Gaji  17 420  

     Ambilan 14 700   

     Belian 42 133  1fa 

     Penyelenggaraan 

kenderaan 

12 154 

 

   
   Baki h/b 9 400  

  
167 581 

   
167 581 

 

2020 
     

  
Nov. 1 Baki b/b 9 400      

 

   [2 markah] 
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 (c)   

  

 

Pusat Fesyen Fatihah 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Oktober 2020 

 RM RM  

Jualan (167 581 + 73 466)  241 047 1of 

    

Tolak : Kos jualan    

Belian (42 133 + 92 028 – 2 500) 131 661  1+1of 

Tolak: Inventori akhir 18 550   

Kos Jualan  113 111 1+w 

Untung kasar  127 936 1+w 

    

Tolak : Belanja-belanja    

            Penyelenggaraan kenderaan (11 716 + 12 154) 23 870  1 

            Belanja pentadbiran (13 700 – 9 775) 3 925  1 

            Gaji (17 420 + 9 090) 26 510  1 

            Belanja am 13 425   

            Susut nilai peralatan (16 900 – 16 100) 800  1 

            Susut nilai kenderaan (41 900 – 38 500) 3 400  1 

            Hutang lapuk 685   

  72 615  

Untung bersih  55 321 1+w 

   [11 markah] 

  Syarat:   

               1of    jualan tunai rujuk 3(b)  

               1+1of    wajib ada RM42 133 dan RM92 028  

               1+w   angka dan butiran betul  
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 (d)   

  Pusat Fesyen Fatihah 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Oktober 2020 

  RM RM  RM  

Aset Bukan Semasa       

Premis     38 900  

Peralatan     16 100  

Kenderaan     38 500  

     93 500 (1) 

Aset Semasa       

Inventori   18 550    

Belanja pentadbiran prabayar   9 775   

Tunai   9 400   

Bank   1 801 1of Rujuk 3(a)  

Akaun Belum Terima (18 740 - 685)   18 055 1   

   57 581 1of  

syarat: (4 butiran AS betul) 

Tolak: Liabiliti Semasa       

Akaun Belum Bayar  34 170     

Gaji belum bayar  9 090     

   43 260 1   

Modal Kerja     14 321 1of+w 

     107 821  

       

Ekuiti Pemilik       

Modal Awal (13 900 + 38 900 + 16 900)      69 700 1 

Tambah: Untung bersih     55 321 1of - rujuk 

3(c) 
     125 021 

Tolak: Ambilan (14 700 + 2 500)     17 200 1 

Modal Akhir     107 821  
 

   [9 markah] 

  Syarat:   

               1of+w   ada butiran Modal Kerja  
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4 (a)   

  

 

Kilang Pemprosesan Makanan Rezza 

Akaun Pengeluaran bagi tahun berakhir 30 Jun 2021 

 RM RM  

Kos Bahan Langsung    

Inventori awal bahan langsung  10 100  

Belian bahan langsung 150 000   

Tolak: Pulangan belian bahan langsung      2 500   

 147 500  1 

Tambah: Angkutan masuk bahan langsung 1 200   

  148 700  

  158 800  

Tolak : Inventori akhir bahan langsung   9 500  

Kos bahan langsung digunakan       149 300 1of + w 

Kos Buruh Langsung    

Gaji operator pengeluaran(140 000 + 2 000)  142 000 1 

Belanja Langsung    

Royalti  2 100 1 

Kos Prima  293 400 1 

Kos Overhed    

Alat-alat kecil (1 500 + 2 000 – 700 ) 2 800  1 

Gaji penyelia kilang (18 000 – 2 000) 16 000  1 

Sewa [(18 000 – 300) x 70%] 12 390  2 

Insurans kilang (3 200 x 60%) 1 920  1 

Kadar bayaran (13 000 x 80%) 10 400  1 

Susut nilai mesin (120 000 x 10%) 12 000  1 

Belanja membaiki mesin kilang 1 500   

Belanja am kilang (3 200 + 800) 4 000  1 

  61 010  

  354 410  

+ Kerja dalam proses awal  12 650  

1fb   367 060 

- Kerja dalam proses akhir  10 250 

Kos Pengeluaran  356 810 1 

   [15 markah] 

  Syarat:  1of+w  butiran betul  

               1fb   kerja dalam proses (operasi betul)  
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4 (b) Kilang Pemprosesan Makanan Rezza 

Akaun Perdagangan bagi tahun berakhir 30 Jun 2021 

 RM RM  

Jualan (600 000 - 3 200)  596 800 1 

Tolak: Kos Jualan    

Inventori Awal barang siap 9 000   

Belian barang siap 12 800   

Kos Pengeluaran 356 810  1of 

Kos barang siap untuk dijual 378 610   

Tolak: Inventori Akhir barang siap 10 000   

Kos Jualan  368 610 1of 

Untung Kasar  228 190 1 
 

   [4 markah] 

  Syarat:  

             1of   rujuk 4 (a).   

             1of  ada butiran inventori awal, kos pengeluaran dan inventori akhir) 

    

    

    

4 (c) Royalti  

Hak cipta  

Paten (Cap dagangan) 

Reka bentuk produk 

 

1 

1 

1 

1 

  [Mak. 1 markah] 
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5 (a)   

  Kedai Dobi Najwa 

Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 31 Mac 2022 

Butir  Jan Feb Mac  

 RM RM RM  

Baki b/b -  (10 600) 19 400 1offb 

Penerimaan:     

Modal (3 280 + 900) 4 180   1 

Pinjaman  30 000   

Hasil perkhidmatan dobi 10 500 11 550 12 705 1fa 

Jumlah penerimaan 14 680 41 550 12 705  

Pembayaran:     

Belian 1 960 2 170 2 422 1fa 

Akaun Belum Bayar  840 930 1fa 

Sewa 1 600 1 600 1 600  

Belanja utiliti 1 720 1 940 2 240  

Pendahuluan Mesin dobi 20 000   1 

Ansuran Mesin Dobi  5 000 5 000 1fa 

Faedah atas pinjaman      200  

1 Ansuran pinjaman   625 

Jumlah pembayaran 25 280  11 550 13 017  

Lebihan / Kurangan  (10 600) 30 000 (312) 1offa 

Baki h/b (10 600) 19 400 19 088 1 
 

   [10 markah] 

  Syarat :   

              1fa      semua angka betul  

              1offb   rujuk baki h/b  

              1offa   operasi mesti betul (tidak termasuk baki awal)  

             *Terima butiran Mesin Dobi = Jan RM20 000, Feb RM5 000, Mac RM5 000 (2 markah) 

             *Terima Ansuran pinjaman / Bayaran balik pinjaman RM825 (1 markah) 

    

    

    

* 

* 

* 
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5 (b) 

 

(i)                                                          Akaun Mesin 

Tarikh Butiran RM  Tarikh Butiran RM  

2020 
   

2020 
 

  
Jan.1 Baki b/b 12 000 1 Dis. 31 Pelupusan Mesin 12 000 1 

 Bank  16 000 1  Baki h/b 16 000 1 

  28 000    28 000  

2021        

Jan. 1 Baki b/b 16 000      

   [4 markah] 

5 (b) (ii)  

  Akaun Susut Nilai Terkumpul Mesin 

Tarikh Butiran RM  Tarikh Butiran RM  

2020 
   

2020 
 

  
Dis.31 Pelupusan Mesin  4 200 1 Dis. 31 Baki b/b 1 800 1 

 Baki h/b 
(*1of ada baki h/b dan b/b) 

3 200 *1of  Akaun Untung Rugi/ 

Susut Nilai Mesin  
5 600 1 

 

  7 400    7 400  

    2021    

    Jan. 1 Baki b/b 3 200  
 

  
Jalan Kerja:  

[4 markah] 

  Susut nilai  2019      : RM12 000 x 20% x 9/12      =           RM1 800  

                     2020      : RM12 000 x 20% x 12/12    = RM2 400   

                                    RM16 000 x 20% x 12/12   = RM3 200   

                                  RM5 600   

5 (b) (iii)  

  Akaun Pelupusan Mesin 

Tarikh Butiran RM  Tarikh Butiran RM  

2020 
  

  2020 
  

 
Dis.31 Mesin 12 000 

 

Dis. 31 Susut Nilai 

Terkumpul Mesin 

4 200 1of 
Rujuk 

5b(ii) 

 Untung atas Pelupusan 

Mesin 

1 900 1of  Bank 9 700 

 

  13 900    13 900  
 

   

1of: syarat ada butiran Mesin, SNT dan Bank 

 

[2 markah] 
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6 (a)   

 (i) Kos jualan = (Inv awal + Belian) – Inv akhir  

   = (RM32 600 + RM60 000 + 1 500) – RM29 500 1 atau 

   = RM64 600 2 

     [2 markah] 

      

 (ii) Kadar pusing ganti inventori =  Kos Jualan 

 Inv purata 

 

 

   =              64 600  1of 

(rujuk 6ai)       (32 600 + 29 500) ÷ 2   

   =   64 600 

  31 050 

 

     

   = 2.08 kali  2 

     [2 markah] 

      

 (iii) Tempoh Pembayaran Hutang = Akaun Belum Bayar x 365 hari 

   Belian kredit 

 

     

   = 22 220 + 1 500  x 365 

60 000 +1 500 

1 atau 

     

   = 140.78 atau   

   = 141 hari 2 

     [2 markah] 

      

 (iv) Nisbah Semasa = Aset Semasa 

Liabiliti Semasa 

 

     

   = (29 500 + 10 250 + 10 000) 

       (22 220 + 1 500) 

1 atau 

     

   = 49 750 

23 700 

 

     

   =  2.1 : 1 2 

     [2 markah] 

      

 (v) Mengukur kemampuan perniagaan membayar hutang jangka pendek [1 markah] 

      

 (vi) - Meningkatkan promosi  1 

  - Meningkatkan jualan   1 

    Mak 1 markah 
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6 (b) Jurnal Am   

  Butir Debit  Kredit   

  RM RM   

 (i) Lengkapan / Mesin Sulam 5 000   1 

   Perabot  5 000  1 

        

 (ii) Bank 395   1 

   Faedah atas Simpanan tetap  395  1 

        

 (iii) Belanja membaiki premis 6 000   1 

   Premis  6 000  1 

        

 (iv) Jualan 270   1 

   Tunai  270  1 

        

 (v) Perniagaan Alan 4 000   1 

   Bank  4 000  1 

    

   [10 markah] 

 


